

减负不是减担当减作为

■新华社记者 梁建强

今年3月中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，明确提出将2019年作为“基层减负年”。多地出台了有针对性的减负措施，有效为基层干部松绑减压。不过，需要注意的是，减负绝不是减担当减作为，对于个别地方出现少数干部拿“减负”当挡箭牌、不担当少作为的情况，应予及时纠正。

推行减负举措，为基层带来了全新气象。文件和会议大幅度精

简，检查考核和上报材料大幅减少。但一些错误苗头尤应警惕。有的地方借“减负”之名，对应尽之责、应抓之事降低标准、放松要求；有的干部，把“减负”当作不担当、不作为的借口，追求个人安逸、漠视群众利益；还有的干部，把“减负”等同于压减任务，拈轻怕重、推脱卸责，导致“门好进了、脸好看”，事依旧难办”问题久治难愈。

近日，中央纪委国家监委公开曝光在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间查处的8起典型案例。多起案例，直接涉及不担当、不作为

问题，有的问题长期存在、久拖不决，有的问题反复出现，甚至边整治边发生，严重损害群众利益。

基层减负，绝不是减担当、减作为。减负的核心要义，在于“把干部从一些无谓的事务中解脱出来”，进而，把时间和精力更多用于干事创业、推动发展。落实减负，应解决形式主义突出问题，破解“文山会海”“责任甩锅”“过度留痕”等只重形式、不重实效的问题，而不是减掉应有的岗位职责、降低工作要求。

做好基层减负的“加减法”，

需要进一步增强使命感、责任感。减去的是形式主义痼疾，加上的应该是对“以人民为中心”理念的切实践行。减负之后，轻装上阵，广大党员领导干部更需要主动担当、奋发有为、更多作为。要切实防止和纠正落实党中央决策部署不用心、不务实、不尽力，以及口号喊得震天响、行动起来轻飘飘等问题，真正把减负带来的获得感，更多转化到务实为民、尽职尽责的行动之中，转化到推进工作、助力发展的实绩之中。

(新华社北京12月6日电)

周口供电公司城区计划停电公告

(12月16日~12月22日)

12月20日6时~23时，因开13板李埠口线李营分支开关以下改造、新增开关、东开关(与孟9板联络)更换，需将开13板李埠口西线李三所楼开关、孟9板李埠口线高山顶开关停电。

影响范围：刘庄、王保初楼、赵堤口、彭庄、武庄、李营、刘路口、苑老、苑寨集、钱楼、后杨、杨楼寨、段庄、雷庄、赶庄、绳营、郭河、计湾、港区烧伤医院、白庄项目部、刘振兴网厂、饺子厂、未来

家园B区项目部、河南第一建筑工程集团有限公司、港区水厂。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。



日前，工行周口分行举办客户答谢暨金融新品推介会，近百位高端客户荟萃一堂，并踊跃订购金融新品。

通讯员 韩冰 摄

不骄不馁不放弃 不狂不放不申花

■新华社记者 朱翃 郑道锦

足协杯决赛首回合一球落后，没有客场进球；联赛最后阶段四轮连败，从战术到状态饱受质疑；整体实力与对手有差距，对手是联赛前五的强队，自己却是目标保级的球队……一系列的表现都让外界并不看好上海申花能逆转山东鲁能夺取足协杯冠军。但“惹不起”的申花回来了，在决赛次回合的下半场回来了，连入三球，申花最终捧起了足协杯冠军奖杯。

蓝色绽放申城，申花逆势夺冠！不骄不馁不放弃，不狂不放不申花。

正如申花俱乐部总经理周军赛后说的，“最后一场比赛出现任何结果都有可能，但我们要求球员们打出申花的精气神，不问结果，只重过程。最后证明我们做到了，打出了一场漂亮的比赛。”

这或许是整个联赛赛季都在为保级而战的申花打得最好的一场比赛，特别是下半场。在鲁能打平就能夺冠的情况下，在半场均无建树的情况下，那个久违的“惹不起”的申花回来了——一次次奋力的拼抢，一次次果断的突击，一次次众志成城的防守，把过程做好了，申花自然会傲然盛开，蓝色自然会肆意挥洒。

今晚，这支中国足坛的老牌球队，这支被沪上球迷视为“底蕴”的家乡球队，在经历了一个跌宕起伏的赛季后，在经历了开局不顺、中途换帅、尾声连败的种种挫折后，终于收获了一个圆满的结局。

“申花是冠军！”在虹口足球场数万球迷山呼海啸的呐喊声中，众人见证了申花永不放弃的坚韧和冠军之心的执着。蓝色海洋之中，很多球迷潸然泪下，他们再度见证了球队的逆风飞扬，见证了不狂不放不申花重回舞台中央。

三年内两夺足协杯冠军，整体实力并不出众的上海申花创造了一个不小的奇迹，人们相信，这是这支老牌球队底蕴和荣耀不曾割断的传承。

体育有改变世界的力量，但先要坚定自己的坚持不懈和勇往直前才能改变世界。球员曹赟定赛后接受采访时表示：“今晚踢得很好，大家坚持到了最后，也坚信我们能取得胜利。但夺冠并不说明申花就没有问题了，冠军会激励我们，让我们下赛季做得更好。”这份清醒和从容，在这夺冠时刻更为难得。

足球场上有实力强弱之分，但一颗剑指冠军、向往荣耀的心，缔造出以弱胜强的传奇，才是足球的魅力，才是体育的真谛。

(新华社上海12月6日电)